

Страна моя родная - Лукьянинка



ПОЧТЕННЫЙ 90-летний юбилей на прошлой неделе отпраздновала Лукьянинка. В этот день здесь принимали поздравления. Глава Прокопьевского района Н.Г. Шабалина в своём выступлении отметила трудолюбие и гостеприимство жителей, особый колорит деревни, которая буквально утопает в цветах, поблагодарила всех, кто участвовал в благоустройстве и подготовке Лукьянинки к торжеству, пожелала лукьянинцам счастья, здоровья, долголетия и всех благ.

Ветераны и активисты деревни были удостоены муниципальных наград. Звание «Почётный гражданин Прокопьевского района» присвоили Т.И. Тамашевой.

Основана деревня в 1928 году Лукьяном Авдюшкиным, по личному имени которого она и названа. В прежние годы основную часть населения составляла мордва, а точнее группа эрзя, отличающаяся глубокой религиозностью, трудолюбием, гостеприимством. Близки по крови нашим лукьянинцам такие знаменитости,

как легендарный комдив Василий Чапаев, певицы Лидия Русланова и Надежда Кафышева, супермодель Наталья Водянова, актёр Николай Чиндяйкин, олимпийские чемпионы по спортивной ходьбе Ольга Каниськина и Валерий Борчин, художник Никас Сафонов и другие достойные люди.

Спустя десятилетия в деревне появились чуваши, белорусы, украинцы, но,

Начало. Окончание на 2-й стр.

Окончание. Начало на 1-й стр.

несмотря на это, лукьянновцы по-прежнему дружны и любят вместе собираться по праздникам, всегда поддерживают друг друга в горе и радости. В день 90-летнего юбилея на торжество пришли почти все жители (на сегодняшний день, по данным статистики, их 86), да ещё и гости приехали со всего района, близлежащих территорий.

К празднику готовились за годя всей деревней и с помощью соседей: коллективов основной и коррекционной школ из Октябрьского.

- Спилили старые деревья, разобрали аварийное здание, покрасили ограждения, а это порядка четырёх километров, вычистили побережье местного пруда, покрасили 47 опор электроосвещения. Помимо этого огородили водонапорную башню и установили там все необходимые приборы, отсыпали дорогу на кладбище, отремонтировав и окрасив его ограждение. В начале улицы Центральной, единственной в деревне, но очень протяжённой, проложили асфальт. А в её конце, так называемой «зимке», по просьбе жителей дорогу отсыпали. Установили новый остановочный павильон с ограждением, - комментирует глава Кузбасского поселения Татьяна Ивановна Тамашева. - Что-

Сторона моя родная - Лукьянновка

бы деревенка была особенной, не похожей на другие, очень многое делали здесь, опираясь на национальный колорит. В мордовском стиле (он предусматривает красно-оранжевые цвета, символизирующие жизнь, солнце, тепло и уют в доме) оформили указатели улиц, новенькие 19 лавочек, ограждение ДК и палисадник, о котором стоит рассказать подробнее. В мордовском палисаднике в обязательном порядке должны быть ели, цветущие кустарники и клумбы, причём количество растений всегда нечётное. Мы так и поступили, высадив у ДК по пять елей и гортензий, сохранив при этом старые пять роскошных деревьев красной черёмухи и три рябинки. Добавили в наш палисадник и чуть-чуть модерна в виде альпийской горки и вазонов на здания, а ещё у ДК появились велопарковка, спортивная площадка, детский городок, воркауты. Здание Дома культуры капитально отремонтировали, закупив туда новую мебель и занавес сцены со специальной противопожарной обработкой. А



уж жители-то как постарались к дню рождения деревни! Каждый внёс свой вклад.

Надолго гостям и жителям запомнится юбилей Лукьянновки, ведь на торжестве было всё: официальные поздравления, задушевные песни коллектива «Русь», ярмарка, на которой

можно было приобрести продукцию наших районных товаро-производителей (кондитерские, молочные, мясные изделия, мёд и многое другое). Особенно всем понравилась выставка местных мастеров и экспозиция с ретроснимками. Рядом с ней буквально яблоку негде было

упасть, люди подходили, находили на снимках себя, знакомых, соседей, родственников. А какой день рождения без подарков? От муниципалитета ДК и ФАПу вручили сертификаты на укрепление материально-технической базы.

- Я не старожил, не местная. Первый раз приехала в Лукьянновку, будучи студенткой Киселёвского педучилища «на картошку», во второй - нашла мужа, и вот уже 50 лет, как мы здесь живём, - рассказывает Лариса Фоминична Баstryгина.

- Жители у нас очень душевые, всегда на выручку придут. Хороши и в работе, и в отдыхе. А как мы праздники отмечали! Всей деревней. На свадьбах неделю гуляли: день у жениха, день у невесты, а потом - складчина. А ещё отмечали праздник, который я больше nigde не встречала - Дударь. Было это в конце Троицы, по деревне с песнями под гармонь ходили. Сейчас нашу Лукьянновку не узнать, так она похорошела.

После официальной части торжества всех пригласили на чашку чая за круглым столом. Тут и молодость вспомнили, и ушедших земляков, пели песни и танцевали, как в прежние времена, польку, краковяк и коробочку.

Лариса КОСЫЧЕВА.
Фото автора
и из летописи деревни.